

年年花有信，灼灼满鹏城。

第十个“7·8全国保险公众宣传日

”如期而至，太平财险深圳分公司围绕“奋进新征程

保险守护稳稳的幸福”主题，开展了公益健步走

、卡点show保险短视频、防范非法集资宣传等系列活动，以大众喜闻乐见的方式普及保险知识、擦亮太平品牌，助力公众强化保险意识和风险防范能力。

太平财险等中管保险企业也提出了更高要求。

砥砺奋进廿一载，太平财险深圳分公司在防灾减灾方面发挥央企担当，尤其是在极端天气、自然灾害

面前，做好灾前预警、灾中查勘、灾后理赔等工作，用实际行动践行“以客户为中心”的服务理念，用优质服务铸就客户稳稳幸福生活。

做好灾前预警，未雨绸缪护生命财产安全

6月30日上午，台风“暹芭

中国太平”的提醒短信。

李女士是太平财险深圳分公司的客户，收到这样的短信已经很多次，但每次都觉得心里暖暖的。原来，在恶劣天气爆发之前，太平财险深圳分公司都会向客户发送温馨提醒。针对不同类型灾害可能受影响的客户，还会采取分类有针对性的提醒。

今年5月以来，深圳发生持续性强降雨，部分区域出现暴雨。为了应对近年来最强“龙舟水”侵袭，太平财险深圳分公司以“气象+保险”科技赋能防灾减灾，利用公司专属天气预警系统，向130家易受汛情影响的生产、仓储、运输业中大型企业客户推送自然灾害和防灾预警信息，实地查勘受灾风险较高的10家企业客户，协助查找易涝点并提供安全防范建议，利用短信、公众号、朋友圈等多样渠道向风险地区的83097名客户发送了避险提示，最大程度降低客户潜在安全风险。

天气预警系统界面

保险企业由于其业务的特殊性，承担了比一般企业多一层的社会责任，就是要帮助

投保企业进行风险管理，达到保护社会财产和人民生命安全的目的。

为了满足企业客户在安全管理和防灾减灾方面的需求，太平财险深圳分公司基于内外部专家团队，策划了安全隐患排查、风险管理培训等贴心保障，为企业客户送上专业可靠的保险服务。

太平财险深圳分公司风险管理人员利用红外热成像技术帮助客户排查风险

以一家环保企业客户为例，太平财险深圳分公司每年邀请第三方专业机构前往该企业进行安全隐患排查，并针对问题进一步开展安全培训，帮助企业把风险扼杀在摇篮之中，为企业发展筑牢安全防线。

太平财险深圳分公司为农业企业捐赠防冻物资

防灾减灾是“三农”工作的重中之重，事关经济社会发展稳定大局。为了更好服务农业企业和农户，太平财险深圳分公司主动了解农业企业和农户对种植业、养殖业生产防灾防损的需求，编制、宣发《防灾减灾·农业生产篇》建议指引，并向其提供“防霜冻烟雾发生器”等防灾防损物资，极大地帮助了农业企业及农户降低由低温冷害、暴雨大风等因素导致的经营损失，让农业企业和农户有保险兜底，全力守住“粮袋子”。

不惧风雨查勘，排忧解难解群众燃眉之急

5月16日，太平财险深圳分公司接到市外某环保企业客户报案。由于短时强降水，该公司主要经营的生活垃圾焚烧发电（PPP）项目内公路出现开裂、地下管网塌陷等情

况，进入

公司的必经之路出

现多条长达十余米的裂缝，对公司所

在县域的垃圾运输车

通行存在极大安全隐患，修复受损路段、确保企业正常运营刻不容缓。

了解情况后，太平财险深圳分公司查勘员在暴雨天气中排除困难赶赴现场，第一时间完成查勘，并协助联系设计院重新评估项目边坡设计方案，解决了企业困难，也排除了交通隐患。

这一举动是太平财险深圳分公司切实践

行“保险姓保

”理念的缩影。在灾中查勘环节，第一时间赶赴现场，为客户排忧解难，是这些查

勘员的日常。越危险的时候，往往就是他们最忙碌的时候。

特别是深圳暴雨频发，车险报案量会明显增加，需要查勘员赶到现场的情况同样会增多。为了提升查勘的速度，太平财险深圳分公司将常见的报案地点绘制成地图，在极端天气的时候，提前调配人手前往这些地势低洼、易出现的地点，第一时间帮助客户解决问题。

深圳分公司

车意理赔部负责人介绍

：“每逢暴雨来袭，我们都会立刻启动应急预案，将更多查勘人员派往深圳市一些容易出现积水的低洼路段，并以全天候待命来应对客户突发情况，用科学、专业的举措确保查勘工作高效完成，让客户放心、安心。”

落实应赔尽赔，共享太平送万家幸福保障

2022年以来，受持续降温降水、大风天气的影响，某农业技术开发有限公司的蔬菜基地遭受严重灾害，田间的番茄、辣椒出现受冻、掉落情况，受灾面积达1000余亩。作为该企业蔬菜种植保险的主承方，太平财险深圳分公司第一时间启动理赔机制，足额发放理赔金，助力企业高效有序应对灾情，全力保障农业企业灾后复产，也为深圳市“菜篮子”稳产保供撑起了一把太平“保护伞”。

太平财险深圳分公司加快赔付速度

“没想到赔付这么快，多亏买了太平农险，帮我挽回了损失，真是给我吃了一顆‘定心丸’！”农业企业代表现场表达感谢，成为太平财险深圳分公司理赔有速度的一个缩影。原来，太平财险深圳分公司打造“线上+线下”农险理赔服务模式，创新通过e农保平台以更快的速度、更好的服务做好涉农保险理赔工作，以实际行动勇挑金融央企担当。

秉持线上化工具的使用是保证理赔速度的关键，太平财险深圳分公司以数字化重塑理赔服务速度与温度，已经实现了90%以上车险理赔单证线上化处理。智能化理赔方式大大节约了客户的时间，也显著提升了客户体验。

快速理赔背后，不仅依靠智能化理赔服务，也离不开太平财险深圳分公司以建立24小时专人值守机制、开辟理赔服务绿色通道、简化理赔程序等举措筑牢的防灾减损防线，做到应赔尽赔、早赔快赔，全力以赴帮助客户渡过难关。

一直以来，太平财险深圳分公司积极践行“以客户为中心”发展理念，为客户提供

有速度、有温度的理赔服务，在筑牢民生保障网中发挥社会“稳定器”的作用。

客户王女士因工出国期间，在深车辆被淹，等王女士回国隔离结束，半个月已经过去，车辆已经完全报废。因为超过报案时限，她抱着试一试的态度向太平保险深圳分公司报案。“正常来说，这个车如果及时报案，不会有这么严重的损害，但是考虑到客户并不是主观恶意，我们还是将心比心，结合实际情况帮客户进行了处理。”深圳分公司车意理赔部负责人介绍。

对于太平财险深圳分公司来说，有温度的服务还体现在想客户之所想，急客户之所急。该公司在处理某企业的理赔申请时，考虑到承保企业资金紧张，提前预付理赔款项，解企业资金的燃眉之急，用实际行动支持实体经济的发展。

太平财险深圳分公司客户服务中心

美好生活，太平相伴。面对自然灾害形势日趋严峻的形势，太平财险深圳分公司将持续提升线上化服务水平，不断完善服务机制、提高保险服务效率，最大程度保障经济发展与人民群众财产安全，切实做到惠民便民，持续发挥金融央企服务经济社会的作用和担当。

【撰文】王春艳

【作者】王春艳

【来源】南方报业传媒集团南方+客户端